
  

ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ Ο 
ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 

ΤΣΜΕ∆Ε 

 
Άρχισε η υλοποίηση του νέου Νόµου για το 

ΤΣΜΕ∆Ε (3518/2006). Ταυτόχρονα, το ∆Σ του 
ΤΣΜΕ∆Ε αποφάσισε πρόσφατα και νέα αύξηση των 
εισφορών κατά 4%, µε πρόσχηµα την ετήσια ανα-
προσαρµογή των συντάξεων, ενώ ζητάει από ό-
λους τους ασφαλισµένους τα αναδροµικά από 1-1-
2007. Όλα αυτά έχουν δηµιουργήσει ασφυκτική κα-
τάσταση για τους εργαζόµενους µηχανικούς.  

Οι µισθωτοί µηχανικοί ήταν οι πρώτοι που είδαν 
το µισθό τους να εξανεµίζεται όταν σε αρκετές πε-
ριπτώσεις η αύξηση των εισφορών τους ξεπερνά 
το 50% και υπερβαίνει τις µισθολογικές αυξήσεις για 
το 2007. Οι αυξήσεις για τους εργαζόµενους µε 
∆ελτίο Παροχής Υπηρεσιών ανέρχονται έως και 80 
€ το µήνα, ενώ η αύξηση αυτή θα ξεπεράσει τα 130 
€ στην επόµενη πενταετία. Οι αυξήσεις θα είναι α-
πρόβλεπτες λόγω της αναλογιστικής µελέτης, λόγω 
τιµαριθµικών αναπροσαρµογών, αυξήσεων των 
εισφορών στον κλάδο υγείας, τον κλάδο προνια-
κών παροχών κλπ. Όλες αυτές οι αυξήσεις επιβα-
ρύνουν σχεδόν αποκλειστικά τους εργαζόµενους 
µηχανικούς, µιας και στους τρεις από τους τέσσε-
ρις συνταξιοδοτικούς κλάδους του ΤΣΜΕ∆Ε, δεν 
προβλέπεται καµία κρατική συµµετοχή και στους 
δύο ούτε καν εργοδοτική. Έτσι, προωθείται η αντα-
ποδοτικότητα και µεταφέρεται ακόµα µεγαλύτερο 
τµήµα του κόστους της ασφάλισης στους εργαζό-
µενους. 

Ταυτόχρονα ο νόµος διαιωνίζει το διαχωρισµό 
µεταξύ παλαιών και νέων ασφαλισµένων, διασπά 
τους ασφαλισµένους σε ακόµα περισσότερες α-
σφαλιστικές κατηγορίες, συµπιέζει τα ασφαλιστικά 
δικαιώµατά όλων προς τα κάτω. Εισάγει τον Κλάδο 
Πρόσθετων Παροχών, χωρίς να αναφέρει µε ποιες 
προϋποθέσεις και ποιους ασφαλισµένους καλύ-
πτει. Ο κλάδος αυτός σαφώς δεν αφορά την κατα-
βολή επιδόµατος ανεργίας για τους εργαζόµενους 
µε δελτίο παροχής υπηρεσιών και δε δεσµεύεται για 
τη διασφάλιση οποιασδήποτε πρόνοιας για τους 
εργαζόµενους, ενώ υπάρχει ο κίνδυνος να µετα-
τραπεί σε κλάδο παροχής τραπεζικών «υπηρεσιών». 
Τέλος µέσα ενισχύεται η διαφορά ανάµεσα στους 
τυπικά µισθωτούς και στους µισθωτούς µε ∆ΠΥ, 
καθώς το δελτίο µετατρέπεται σε ακόµα ελκυστικό-
τερο τρόπο αµοιβής.   

Ο νόµος µειώνει τις συντάξεις για τους πριν το 
‘93 ασφαλισµένους αλλά και για τους συνταξιού-
χους!!! Για την κύρια σύνταξη η οποία καθορίζεται 
αυθαιρέτως στα 816€ δεν προβλέπεται καµιά ανα-
προσαρµογή (σε αντίθεση βέβαια µε τις εισφορές). 
Είναι µάλιστα δραµατικά χαµηλότερη από το προ-
βλεπόµενο, µε βάση τον προηγούµενο νόµο, ύψος 

της, όπως ορίζεται µε πρόσφατη απόφαση του 
Συµβουλίου Επικρατείας. Για τους νέους ασφαλι-
σµένους η κύρια σύνταξη ορίζεται στα 462€!!! Σχετι-
κά µε την περίφηµη προαιρετική υπαγωγή των νέων 
συναδέλφων στην ειδική προσαύξηση, αλλά και το 
«επιχείρηµα» πως όποιος δεν αποδεχτεί την αύξηση 
των εισφορών, δεν θα αυξηθεί η σύνταξη του, ε-
κτός από το γεγονός ότι τελικά όλοι θα κληθούν να 
πληρώσουν το λογαριασµό, εισάγεται η ανταποδο-
τικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Τέλος παραδί-
νεται το ύψος της σύνταξης στην αντιασφαλιστική 
πολιτική, αφού το αν και κατά πόσο θα αναπρο-
σαρµόζονται οι συντάξεις, εξαρτάται από υπουργι-
κές αποφάσεις.   

Η ευθύνες των κυρίαρχων παρατάξεων του ΤΕΕ 
είναι τεράστιες γιατί έχουν προσυπογράψει το 
πλαίσιο της ανταποδοτικότητας για την ασφάλιση 
στο ΤΣΜΕ∆Ε και γιατί πρωτοστάτησαν στην ψήφιση 
του νόµου. Σήµερα που ήρθε ο λογαριασµός σε 
χιλιάδες ασφαλισµένους του ΤΣΜΕ∆Ε, η ηγεσία του 
ΤΕΕ συζητά για την εκµετάλλευση των αποθεµατι-
κών, βάζει το ψευτοδίληµµα: µείωση εισφορών ή 
αύξηση των συντάξεων, αλλά και τη λογική ότι κά-
ποιοι πρέπει να θυσιαστούν για να «σωθούν» οι 
υπόλοιποι.  

Σχετικά µε τις περίφηµες αναλογιστικές µελέτες ο 
ίδιος ο πρόεδρος του ΤΕΕ, οµολόγησε ότι η µελέτη 
του 1997 προέβλεπε κατάρρευση του ταµείου το 
2005, το οποίο όµως, βρέθηκε το 2005 σε πιο εύ-
ρωστη οικονοµικά θέση έναντι του 1997 !!! Κυβέρ-
νηση ΤΕΕ και ΤΣΜΕ∆Ε έχουν να αντιµετωπίσουν 
πολλές δυσκολίες στην προσπάθειά τους να «νοµι-
µοποιήσουν» τις αντιασφαλιστικές επιλογές τους 
στη συνείδηση των εργαζοµένων µηχανικών και σε 
αυτή την κατεύθυνση θέλουν να αξιοποιήσουν και 
την τελευταία αναλογιστική µελέτη. Τους λέµε να 
«αναλογιστούν» πρώτα και κύρια το κολοσσιαίο 
ύψος των οφειλών δηµοσίου και εργοδοσίας προς 
το ταµείο. Θα πρέπει ακόµα να «αναλογιστούν» την 
εισφοροδιαφυγή του κράτους και των εργοδοτών 
που αφορά τους εργαζόµενους που ενώ αµείβο-
νται µε δελτίο παροχής υπηρεσιών, στην πραγµατι-
κότητα είναι µισθωτοί. 

Καλούµε τους εργαζόµενους µηχανικούς στο δηµόσιο 
και ιδιωτικό τοµέα, τους µισθωτούς και τους αυτοαπα-
σχολούµενους να συγκροτήσουν ένα ισχυρό, αγωνιστικό 
µέτωπο για την ανατροπή του νόµου.  Τους καλούµε να 
παλέψουν από κοινού, µε τους υπόλοιπους εργαζόµε-
νους, ενάντια στην νέα επίθεση στα ασφαλιστικά µας 
δικαιώµατα, για την ανατροπή της αντιασφαλιστικής πολι-
τικής, για την υπεράσπιση και διεύρυνση των ασφαλιστι-
κών µας δικαιωµάτων.   
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